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Kóny község a Rábaköz és a Tóköz határán he-
lyezkedik el. Nyugati irányból a Hanság láperdei, 
rétei és tavai találhatók. A Fertő-Hansági Nem-
zeti Parkhoz tartozik a falu határában található 
250 hektár terület. Természeti értéke a tőzeg-
tavak rendszere, melynek 60 hektár vízterülete 
horgászásra, csónakázásra alkalmas. A falutól 2 
kilométer távolságra, délnyugatra fekszik a Tün-
dértó, valamint a Kerék-tó.

A Tündértó sekélyvizű tó, a tőzegbányászat 
következményeként jött létre. A környezetében 
több hasonló kisebb tó is található. Jellemző a 
környezetére a nádasok, magas sás, és a rekety-

tyefűz. A tóban több halfaj található, természet-
védelmi szempontból a legjelentősebb a lápi póc, 
a kárász.

A falu nevét a szláv „kony” (lő) szóból eredez-
tetik. Ez magyarázza a ló megjelenését a címer-
ben és a hagyományokban is. Kóny alapítólevele 
1228-ból származik. Az oklevél szerint II. Endre 
király a falut a Téth nemzetségből származó De-
meternek adományozta. A falu a 16. századtól 
lett a királyi kamara tulajdona, de 1685-ig több 
birtokos váltás után a győri káptalané lett. 

18. században a földeken gabonaféléket termel-
tek, eredményes állattartás folyt, mely a falu gaz-
dasági fellendülését is hozta magával. 

A világháborúkban résztvevő kónyi lakosok 
közül sokan hősi halált haltak. A Hősök szob-
rán és templom falán elhelyezett márványtáblán 
örökítették meg a nevüket.

A faluban 1723-ban épült a műemlék jellegű ka-
tolikus templom barokk stílusban. Védőszentje: 
Szent Mihály.

A településen szentek szobrai állnak Nepomuki 
szent János szobra, Szentháromság szobor, Mária 
szobor, Gábriel szobor, Szent Antal szobor, Szűz 
Mária szobor. A temetőben a Szent Antal kápol-
na, a Kossuth utcában a Sirtói kápolna található.

A faluban 2012-ben került átadásra a Tájház, 
melyben a régi falusi élet berendezései, haszná-
lati eszközei kerülnek bemutatásra.

A településen 1960. március 4-én alakult meg 
az Erkel Ferenc énekkar. Az állami rendezvénye-
ken való szereplés mellett egyházi ünnepeken és 
templom hangversenyeken is fellépnek

A helyiek őrzik a községük nép hagyománya-
it. Ebben a Pipitér Néptáncegyüttesnek is nagy 
szerepe van. Kutatják, gyűjtik, feldolgozzák és 
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bemutatják az őseik emlékeiben még élő múl-
tat, hagyományokat.  Ilyen például a kónyi ver-
bunk, melyet Szent Mihály napját követő vasár-
nap tartott kónyi búcsúkor, a mise után minden 
évben eltáncolnak a templom előtt, s közben ezt 
énekelték: 

„Ez a barna, piros kislány, / Sej-haj, de kisírta a 
szemét, / Sajnálja a, sajnálja a, / Sej-haj, a regruta 
szeretőjét. / Bánatában ráborul az asztalra, / Szí-
ve boldogságát, regruta babáját siratja.”

A falu híres szülöttei Turi György festő, Pápai 
Miklós festő, Kamondi Imre labdarugó, Pozsgai 
Imre politikus, egyetemi tanár, Klafszky Emil 
egyetemi tanár, Doba Sándor katolikus pap.

A település központjáról nem messze található 
a Keréktó szabadidőközpont, mely számos lehe-
tőséget kínál a szabadidő hasznos eltöltésére.




